

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA

PERIÓDICO BIBLIOTECA  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta adm...  
OFICINAS, FACTOR, 5

AÑO XXXVII. NUM. 1018 I

MADRID, VIERNES 5 DE FEBRERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR, 5

**25 PESETAS LA CAJA**  
Nuevo poteo de arroz, sin bisnudo de Bares de...  
EL NEGOCIO ILUSTRADO.—REVISTA EN CUATRO IDIOMAS.—Véase cuarta plana.

PLATO DEL DIA.—SABADO.—GAMO  
POR NO PODER ATENDERLO SU DUEÑO  
**SE TRASPASA UN CAFÉ**  
bien situado y nuevo. Razon, Huertas, 41, almacén.  
BLONDAS Y ENCAJES.—RODRIGUEZ, MAYOR, 35.

**NO PADEZCAN TOS**  
SH CURA con las pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, Sr. en todas las boticas de España

**MAD. ANTOINE E HIJO**  
limpian la dentadura por 6 reales y colocan piezas americanas desde 16 reales. INFANTAS, 12. 2.

**EDICION DE LA MAÑANA**  
DE HOY DE FEBRERO

La Gaceta de hoy publica los reales decretos de Guerra de que anoche dimos cuenta.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 4.  
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 85 1/4.

Paris, 4.  
La sesion de hoy de la Cámara de Diputados ha sido muy accidentada y tumultuosa: una verdadera borrasca parlamentaria.

Púsose á debate una proposicion pidiendo la inmediata venta de los diamantes de la Corona, lo cual venia reclamando con mucha insistencia un diputado republicano de algun tiempo acá á despecho de la indiferencia de los ministros y de los aplazamientos que se ponian al asunto, por inercia unas veces, y otras por no conciliar las pasiones políticas.

Dicho diputado refirió en una larga conversacion con el periódico, hoy de moda en Paris *El Matin*, los pasos infructuosos que habia dado cerca de sus correligionarios para el indicado objeto.

Por fin hoy ha conseguido que su proposicion se pusiese á debate, y como no podía ménos de esperarse ha provocado una gran tempestad.

Se pedia en aquella que el importe de las joyas de la Corona se destinase á la creacion de una caja para inválidos del trabajo.

El diputado monárquico Sr. Laujuinais la ha combatido con gran vehemencia y despues de recordar las glorias del pais y la representacion de las joyas de la Corona, ha venido á decir que se oponia á su enajenacion porque creyese que en su porvenir próximo Francia quedará libre de la republica.

Esta frase ha producido un espasmo tumulto. Los republicanos han contestado con improperios é imprecaciones.

El presidente Sr. Floquet ha llamado al orden al orador.  
La izquierda ha protestado interrumpiendo al presidente para manifestar que no bastaba el llamamiento al orden; y que era preciso aplicar al orador la pena de exclusion temporal de la Cámara.

El presidente ha contestado con entereza que sabia su deber, y que mientras ocupase aquel sitio, mantendria el derecho de los di-

putados, de emitir libremente sus ideas, y en nombre de la libertad de la tribuna dirigió un eloquente apóstrofo al partido republicano.

Por fin, despues de una confusion indescriptible, se dió por terminado el incidente y se puso á votacion la proposicion, la cual fué aprobada, añadiéndose que la Cámara invita á hoy los ministros de Hacienda y Bellas Artes á actuar el asunto.

El debate sobre la amnistia se ha fijado para el sábado próximo.  
Londres, 4.  
Cámara de los lores. A peticion del marqués de Salisbury se acuerda suspender las sesiones hasta el lunes próximo.

Cámara de los comunes. Acuerda que se proceda á nuevas elecciones en los distritos vacantes, por haber sido nombrados ministros algunos diputados, y se aplazan las sesiones hasta el sábado.

Paris, 4.  
Es indudable que los ánimos están muy sobrecitados entre monárquicos y republicanos.  
A las manifestaciones de la prensa realista con motivo de los cambios de guarnicion de los regimientos de caballeria y al discurso de hoy del Sr. Laujuinais, han contestado los radicales presentando á última hora en la sesion de la Cámara de diputados de hoy, una proposicion pidiendo la inmediata espulsion de todos los individuos de las familias que han reinado en Francia.

Paris, 4.  
Ha fallecido el senador conde de Saint-Vallier, embajador que fué de Francia en Berlin.

D. Leandro Luis, alcalde que fué de Oropesa en uno de los períodos que abraza la investigacion llevada á efecto en las cuentas de aquel Ayuntamiento, ha dirigido un comunicado á *El Liberal* rogando se suspenda todo juicio hasta que el tribunal competente dicte su fallo.

Anoche á primera hora circuló el rumor de que la empresa del teatro de la Zarzuela habia firmado ayer tarde, con uno de los apoderados de la célebre *diva* Adelina Patti, el contrato para que ésta cantase de tres funciones en el indicado coliseo.

Con objeto de saber positivamente la certeza de dicha noticia, preguntamos á una persona que debia saberlo, y nos contestó que era cierto. Que la Patti viene á dar tres funciones en dicho teatro, que ignoraba si serian tres óperas ó tres conciertos, y que para el día 12 de marzo tendria lugar su aparicion en la escena.

Algunos aficionados á la buena música, se decian que la empresa de otro teatro reclamaria á la *diva* los derechos que con aquella habia adquirido, á lo que otros contestaban que los cantantes de ópera tenían siempre tres cláusulas en su contrato, por las cuales podian rescindirle, figurando entre ellas el fallecimiento del soberano del punto donde están contratados.

Anoche dió su anunciada conferencia histórica en el Ateneo de Madrid, para tratar de Muñoz Torrero y las Cortes de Cádiz, el Sr. Labra.

A grandes rasgos refirió las sesiones de aquellas Cortes, que formularon la primera Constitucion de la monarquia, y la influencia que en ellas ejerció Muñoz Torrero, haciendo su biografia en algunos períodos.

Dijo lo que fué y significó el partido progresista, como desarrolló su política

civilizadora, interrumpida por las reacciones de 1814 y 1823, y despues de estudiar los sucesos de 1834, afirma la necesidad de buenas instituciones y hombres honrados que las defiendan y las lleven á puerto seguro.

El Sr. Labra fué mero historiador, siempre contenido en el exámen de lo que era su tema, y con alto sentido de imparcialidad.

El Ateneo le colmó de aplausos en diferentes momentos, y muy ardorosos y muy repetidos al terminar la conferencia.  
La concurrencia muy numerosa de damas y de socios.

**INAUGURACION DEL CIRCULO CONSERVADOR**

Brillante ha sido la inauguracion del casino de los conservadores ortodoxos celebrada anoche. En sus magníficos salones vimos á casi todos, sino todos, los ex-ministros de dicho partido y á los personajes de mayor influencia dentro del mismo. Recordamos entre los primeros á los señores conde de Toreno, Silveira (D. Manuel y D. Francisco), Elduayen, Lasala, conde de Casa-Valencia, Quesada, Marfori, Antequera, Cos-Gayon, Pidal, Pezuela, marqués de Molins, marqués de la Cenia, Coronado, Tejada de Valdesera y Villaverde.

Más de 600 socios concurrieron al acto.  
A las diez llegó el ilustre jefe del partido conservador, Sr. Cánovas del Castillo, siendo recibido con grandes muestras de respeto y de simpatía.

Poco despues pronunció el Sr. Cánovas un discurso notabilísimo, en el que hizo poco más ó ménos las siguientes declaraciones:

—Señores: Puesto que esta inauguracion, un poco fuera de mis previsiones, toma la forma de una sesion, empezaré por decir: Abrese la sesion.

Todos ó los más señores que me escuchan habrán tenido ya ocasion de comprender en mil diferentes ocasiones, que tengo poca aptitud para este otro género de ejercicios, aunque no sea más que por la falta absoluta de costumbre. Pero en fin, me han dicho que los señores del círculo quieren que les dé la bienvenida, con algunas palabras, y aunque no sean muchas, algunas habré de pronunciar para darlos gusto y para cumplir con ellos el gran deber que me impone la numerosa concurrencia que en este momento tengo delante.

Lo primero, señores, que me ocurre para darles la bienvenida, no solo por su instalacion en este sitio, sino la bienvenida como un nuevo y grande elemento del partido liberal-conservador, es hablar de la gran manifestacion de fuerzas políticas que esta reunion está demostrando. Despues de largos años de haber trabajado en pró de la idea conservadora y de haber ocupado un puesto más ó ménos modesto en reuniones de conservadores, yo declaro con completa ingenuidad y franqueza y sin abusos de retórica, que aquí acarian ménos bien que en otra parte, que no pienso haber asistido en mi vida á una reunion conservadora, á una reunion de hombres conservadores más importante que la presente.

El partido liberal-conservador, según pueden demostrar por sí solas las listas de los individuos que componen este círculo, se presenta en estos momentos tan poderoso como haya podido presentarse en los mejores dias de su historia. (Bien, bien). Sobre todo, para no entrar en comparaciones lejanas, que serian difíciles, lo que puedo con más certeza y seguridad afirmar es, que el partido liberal-conservador nunca ha tenido, ni nunca ha reunido mayores fuerzas que tiene y que reúne al presente.

Para realizar la naturaleza de las fuerzas po-

líticas conservadoras aquí reunidas en el momento actual, no puedo menos de ocuparme de la importante consideracion de que no estamos reunidos por ninguna combinacion de circunstancias más ó ménos eventuales, como otras muchas veces ha acontecido y pudiera en lo porvenir acontecer. Aquí estamos sola y exclusivamente reunidos por el lazo de la simpatía y de las ideas comunes: aquí estamos reunidos por la atraccion del ideal de las doctrinas conservadoras y el concepto práctico que estas mismas doctrinas ejercen sobre nuestras inteligencias y sobre nuestras conciencias. Por la manera como el partido conservador ha dejado en esta ocasion el poder por las circunstancias tristes, tristísimas en que ese acontecimiento ha tenido lugar por el estado especial del pais; por las dificultades que el principio de gobierno experimenta y ha de experimentar por mucho tiempo; por la situacion de las instituciones fundamentales, por todas estas razones, en fin, cuya enumeracion seria ociosa, el partido liberal-conservador no se reune para lograr ningun objeto inmediato, para conseguir un fin, ni puede creerse de nadie que venga con otros motivos que los móviles que dicta la conciencia, que los móviles de las ideas y las convicciones. Otras veces nos hemos reunido sin otras miras legítimas dentro de nuestras convicciones que disfrutar el poder; pero hoy otras fuerzas, deberes más imperiosos, son los que nos reúnen aquí en el momento histórico presente.

Venimos, pues, atraídos, como he dicho antes, por la corriente de nuestras convicciones, apegados, no á antecedentes eventuales, sino atraídos por el fondo de convicciones, por los que en estos instantes difíciles por que atraviesa nuestra patria, creemos que conviene á la misma, que digo convicción que lo único que puede realizar su salvacion es esta concentracion de fuerzas conservadoras.

Esto se explica por sí sólo, y basta esta consideracion á consolarlos de otros muchos pesares que las circunstancias por distintos conceptos hayan podido ofrecer, que los que aquí estamos, unidos meramente por las ideas, no teniendo á la vista los intereses personales, aunque esos intereses fueran legítimos, esto explica cómo podemos tener mayores esperanzas de entendernos bien y constantemente, es decir, mantener aquella unidad necesaria que de ninguna parte arranca tan profundamente como de la conciencia, unidad que puede realizar todos los milagros de la vida (Bien, muy bien).

Confío bien en que esa unidad no ha de faltarnos en adelante; confío en que para salvar esa unidad no habrá sacrificios personales, si estos fueran necesarios, que no se realicen fácilmente. No tendríamos perdon de Dios, si cuando ningun interés nos llama, si cuando ninguna obligacion nos trae, más que el interés y las obligaciones de la conciencia, viniéramos aquí y nos sintiéramos con el más remoto recelo de no podernos entender en las cuestiones personales. No, lo mismo en las cuestiones electorales que ahora pueden ofrecerse que en las cuestiones de amor propio, que tanta parte tienen, por desdicha, en negocios menos importantes, como en aquellas cuestiones que estemos llamados á resolver como hombres políticos, yo confío que, puesta la mano sobre el corazón, oremos pura y sencillamente como nos manda el deber, y el deber, todo ello, bien claro está, que pudiera encerrarse en una palabra ó en una frase que podría ser la de salvar la patria. Pero, como para mí, y sin duda para vosotros, iqué digo sin duda? ciertamente no hay patria sin la monarquia, y la una y la otra son inseparables, debemos estar aquí unidos siempre para salvar de cualquier peligro que en lo porvenir puedan correr juntamente la monarquia y la patria. Con el sentimiento de la solidaridad y el pensamiento fijo en la unidad y en el ideal del partido como principio y fin de esta unidad misma, debemos juntar la primera de las

cualidades políticas, que es la paciencia, y la segunda, que es la perseverancia. (Bien, bien). La paciencia puede bien hacernos falta, y muchísima falta, que en las circunstancias en que el pais se encuentra, y en las circunstancias en que se halla el partido liberal-conservador, quien sabe cuántas veces en aras de más altos intereses habremos quizá de pasar ligeramente la vista por menguas de intereses. Habremos de tolerar injusticias. ¿Quién lo sabe? Dios quiera que no sean mayores las dos gracias. Sin embargo, como lo que hemos hecho nosotros en los instantes de la muerte entonces haremos ahora y hemos de hacer en el porvenir, no tiene nada que ver con la satisfaccion de las pasiones personales, por justas y legítimas que sean, de todo habremos de prescindir, sin tener en las mentes más que aquello que en cada momento convenga al interés de la monarquia y de la patria. Lo que la paciencia haya por sí sola de hacernos tal vez padecer, podrá fácilmente, más fácil y prontamente quizá de lo que nos con venga, procurarlo y conseguirlo la perseverancia, manteniendo alta y enhiesta nuestra bandera, sosteniendo constantemente nuestros principios en todo aquello cuya aplicacion necesariamente exija la suerte del pais, practicando al mismo tiempo nuestros ideales y trabajando noblemente, según las circunstancias, marchando siempre hacia un fin cualquiera que sea el paso más ó ménos lento en que deba realizarse nuestra marcha.

El partido conservador, con este credo y con tales principios encuentra su apoyo en tales intereses de los que están y de los que no están en la política activa, que tiene siempre seguro su porvenir. Ojalá que para el juego regular de las instituciones parlamentarias, procuráramos alternar en espacios convenientes y nunca excesivamente limitados, con otros partidos que como nosotros representan los principios fundamentales de la constitucion del Estado. Pero si esto no se realizara, si otros partidos no pudieran defender eficazmente, más ó ménos tarde, lo que ellos y nosotros hemos contraído el deber sagrado de defender, entonces, nosotros que somos la reserva necesaria de la patria y de la monarquia, nosotros, en ese caso, suceda lo que suceda, sabemos cumplir con nuestro deber. (Muy bien, muy bien, grandes aplausos).

Los párrafos que preceden son los más esenciales del discurso. Terminado este é inaugurado el círculo, se formaron diversos grupos en los que se habló de política en terminos generales.

El Sr. Cánovas fué muy felicitado por su elocuente discurso.

Sociedades y conferencias.  
Esta noche á las nueve, leirá el Sr. Nuñez de Arce en el Ateneo de Madrid, su nueva poema titulado «Maruja».

El sábado próximo de nueve á diez dará el Sr. Galindo en el Ateneo científico y literario, la quinta y última conferencia sobre contabilidad del Estado. Versará sobre el enlace de las cuentas entre sí y comparacion con las de Inglaterra y Bélgica.

Las ventas literarias suspendidas en el Centro Militar como señal de luto por el fallecimiento de S. M. el rey, se inaugurarán el lunes próximo á las nueve y media de la noche, bajo la presidencia del acreditado literato y veterano general D. Antonio Roca de Olano.

Anoche celebró junta la real Academia Española, presidida por su director, señor conde de Castejo.

Despues de la aprobacion del acta de la sesion anterior, la Academia acordó dividir su personal para que una comision numerosa lea el Diccionario y sobre cada palabra suya observe los reparos que han hecho personas mas

400 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS COMPANEROS DE THEMIS. 397

—¿No oyes?—añadió designando al borracho con el gesto.

La respiracion de Buvard, que al caer se habia herido la cabeza, resonaba siniestra y ronca en medio del silencio de la noche.

—Está más borracho que muerto—dijo Polito.

Y recogió del suelo la lamparita de la linterna, aproximándose despues hacia el parde Buvard.

—Desconfía—murmuró Mélia.  
Polito se inclinó hacia el viejo.

La fisonomia de éste la bañaba por completo la luz.

Los ladrillos sobre que descansaba su cabeza se hallaban teñidos de sangre.

Tenia los ojos cerrados y una horrible palidez cubria su rostro.

Para examinarlo con más atencion, Polito aproximó la lámpara á éste.

—Está nada más que desvanecido—dijo arrojándose á su lado.  
Buvard hizo un movimiento.

Polito, previsor siempre, se levantó precipitadamente.

Este movimiento sumió al borracho en la sombra, el cual se levantó penosamente lanzando una especie de rugido, para caer despues como una masa inerte sobre el pavimento.

Pedro Buvard acababa de morir por combustion instantánea.

Al día siguiente se condujo su cadáver á la fosa comun.

La protesta que contra los jóvenes se levantó en la vecindad, fué general.

Pero Polito, que no se ahogaba en poca agua, robó á su madre todas sus economías, que ascenderian á unos treinta francos, y huyó con Mélia, para no volver á aparecer más por el barrio de los traperos.

Tres años de miseria, de riñas y de amores siguieron á estos acontecimientos. Mélia vendia flores, mientras que Polito se dedicaba á lo que buenamente le salia.

Una noche dió una bofetada á un agente de policia.

Arrestado inmediatamente, fué condenado á un mes de prision por rebelion contra la autoridad.

Mélia no podia acostumbrarse á la soledad. Asi es que Polito fué sustituido, y desde este instante los amantes se repitieron rápidamente, hasta el día en que la miseria, que habia entrado al servicio del Hipódromo, encontró un hombre bastante rico para instalarla de tal modo que le permitiera hacer cierta figura en el mundo alegre, bajo el espesivoseudónimo de Gredinette.

Desde la detencion de Polito los dos amantes no se habian visto hasta que una mañana de diciembre habian de encontrarse de un modo tan singular en la plaza de la Roquette.

Ya hemos dicho que Gredinette no se opuso á las cariñosas efusiones de que era objeto por parte de Polito.

Esté se hallaba fascinado por la transformacion tanto fisica como lujosa, de su antigua querida.

De los cabellos y de los vestidos de la pecadora se escapaban perfumes tan finos y agrada-

dables, que no pudieron ménos de llamar la atencion de Polito.

—Tu señor es un perfumista, ¿no es cierto? Confésalo—dijo medio riendo.

—¿Parece que nos encontramos en Fontenay-les-Roses...? ¿Te acuerdas cuando fuimos allí una vez á vender flores y esencias?

—Sí; y por cierto que salimos riendo.

—¡Bah! ¿quién se acuerda ahora de eso? ¿Quieres que vayamos un día de estos á Fontenay? Te juro que no he de regañarte.

—¡Caspi! Aguardemos á que llegue el verano... Mira, ya hemos llezado... ¡Oh, cuánta gente!

—¡Bajemos; si quieres te colocaré en mis hombros.

—Es inútil; estamos bien aquí en el coche.

—Pero entonces no veremos nada.

—Pues diremos que lo hemos visto.

No parece sino que no has visto nunca guillotinar.

—¡Oh! ¡Valiente farsa! Recuerdo cuando vimos los dos en este mismo sitio hacer lo mismo con el gran Vosini.

—¡Y bien, entonces!

Algunos segundos trascurrieron. Gredinette, sostenida por Polito estaba subida sobre el asiento de la victoria.

El silencio que reinaba en la muchedumbre indicó que el momento terrible habia llegado.

—¡Hay mucha niebla!—observó Gredinette. Un movimiento general se operó entonces. Todo habia concluido.

La muchedumbre empezó á desfilarse en todas direcciones.

El cochera, á una orden de la pecadora, puso á su caballo en movimiento, el cual á duras penas se abria paso por entre aquel horniguerode seres vivientes.

Gredinette se apresuró á ocultarse su rostro en el pañuelo.

—¿Qué haces?—le preguntó Polito.

—No quiero ser vista por alguno.

—¡Ah! Después, cuando retiró de su cara el pañuelo:

—¿Quién era? preguntó de nuevo Polito.

—Juan, el camarero del café Inglés.

—¿Qué, eres tú su querida?

—¿Que cosas tienes! No quiero que le diga al conde, mi amante, que le asistió á la ejecucion en tu compañía.

—¡Hola! Con que es un conde, un viejo, ¿no es eso?

—No, por cierto. Es más joven y más guapo que tú.

—Entonces, tú le adorarás?—replicó Polito frunciendo el ceño.

—El se muere por por mí.

—¡Enhorabuena!—añadió el miserable lanzando un suspiro de satisfaccion.

Gredinette lo envolvió en una sonrisa indefinible, de la que Polito no comprendió la expresion burlesca y llena de desden.

El coche llegó á la plaza del Chateau-d'Eau.

—Es inútil que te enfades más; bájate y hasta la vista.—repuso Antonia de Percil.

—Te voy á hacer compañía hasta la puerta de tu casa, y si es que consistes en ello subiré á tu cuarto.

La hora de la aparicion de los periódicos de la tarde que dieran cuenta de la ejecucion del doctor Andrés Sergent de Clamelle.

En el momento en que el joven de Saint-Till se vestia de calle para bajar primero á las habitaciones de su abuela, un coupé lujosísimo, al que estaban enganchados dos caballos de gran precio, se detenia á cien metros del hotel Saint-Till, en la avenida de Roule, frente al lugar donde Bernard y Polye se habian apostado la noche en que Avilar dió orden de atacar á Gabriel en la avenida de los Campos Eliseos.

El corlon de seda que pasaba por el brazo del cochera del carruaje de que hablamos, suspendido por una mano femenina y aristocrática, hizo que se detuviese el coche.

En seguida el lacayo, que iba colocado al lado del cochera, y vestido, como éste, con una irreprochable librea, de una severidad del más alto gusto, saltó á tierra y, descubriéndose, se aproximó respetuosamente hacia la portezuela de la derecha, donde en seguida el cristal fué bajado por la mano que acababa de tirar del cordón.

Envuelta en un precioso abrigo, colocados los pies sobre una caja de madera forrada de pieles, que contenia una botella de hierro blanco llena de agua caliente y atemperado el calor por la tapiceria que guarnecia el coche, la que lo ocupaba dió al lacayo una carta y le dijo:

—Ves al primer hotel á la derecha, pregúntas por Mr. de Saint-Till, que le pasen inmediatamente esa carta y esperas contestacion. Anda de prisas.

Inmediatamente fueron ejecutadas estas órdenes por el lacayo.

Algunos instantes despues, Justino penetraba en el cuarto de Gabriel, llevando en la mano una bandeja de plata donde iba colocada la carta de la dama del coupé.

—Para el señor conde,—dijo.

—Dame.

Y Gabriel, despues de echar una mirada sobre la letra fina y completamente desconocida para él, rompió el sobre, perfumado y de una calidad que demostraba que la persona que lo enviaba era elegante y de buen gusto hasta en los menores detalles.

El billete era corto. Decia así textualmente:

«Os he visto anoche y desearia veros otra vez. Si tiene Vd. una hora que perder esta noche, entre en la Opera Cómica.

»Vendrá Vd.?

«M»

—¡Fh! ¡ah! ¡aquí una aventura!—se dijo el joven de Saint-Till con una sonrisa llena de jovialidad.

—Espero la contestacion—dijo el conserje.

—Di que irá—respondió Gabriel, que leia por segunda vez el billete perfumado.

—Anoche,—dijo,—no puede ser más que en el café Inglés, en el Gran, 16. Esta M. es un j. h. c.

Mis recuerdos son bien confusos y sin embargo me parece que ni la Olympia, Janka... despues... M... M... ¡Ah! ¡Pardeciz ya sé, M...

Magdalena... Magdalena de Berny... es la Cofia. Ya lo creo que irá á la Opera Cómica, la mujer más elegante de Paris; ha hecho bien dejar á Gredinette... Gracias, Cupido, gracias buen amigo. Y en estas reflexiones, el conde se echó sobre un sofá quedándose enseguida dormido. Durante este tiempo el lacayo habia llevado á su dueña la respuesta de Gabriel y la Cañota, porque el conde no se habia equivocado, daba orden: —¡A la Opera Cómica! ... .. II. El amante de Gredinette. —¡Las lágrimas! ¡Qué carga tan insufrible! Gredinette, Gredinette tiene la trufa triste!—habia exclamado Gabriel para justificar su entrada en el Gran 16. El joven Saint-Till acababa de abandonar á Gredinette, con la que habia comido en uno de los cuartos inmediatos al Gran 16, dejándola sobre un canapé fumando un cigarrillo, del que contemplaba con cierto deleite las azules espirales que formaba el humo al salir de sus labios. Ya sabemos que Gabriel estaba bastante alegre. Gredinette, que habia bebido mucho más, conservaba, sin embargo, toda su sangre fria. Esta se alababa de poder beber champagne con la misma naturalidad que si fuera agua. Cuando por casualidad los vinos y el alcohol la vencian, su efecto se manifestaba en ella, con un ataque de nervios violentísimo, que se parecia mucho á la epilepsia. La naturaleza de Gredinette estaba predispueta á estos fenómenos. Hagamos el retrato de la cocotte. Era muy morena, de cabellos negros y espesos: el encanto principal de su fisonomia consistia en sus menudos y blanquitos dientes y en sus grandes ojos de un azul oscuro, los cuales sabian expresar todos los sentimientos violentos con un ardor sin igual y un acento de crueldad que tenia algo de ferocidad. Bien formada, y nada escasa de atractivos, pertenecia á la categoria de las *demi-mondaines*. En cuanto á su moral, can decir que habia escudado de su corazón todo lo que se pudiera asemejar á un buen sentimiento, está dicho todo. Su carácter era frívolo y nervioso. Pasaba instantáneamente de la calma completa al furor más intenso, jurando como un energúmeno y rompiendo todo lo que hallaba al alcance de sus manos. El verdadero nombre de Gredinette era el de Amelia Lataupe. El sopor en que se halla ya sumida la pecadora se prolonga bastante tiempo. Por fin salió de él como uno que se despierta sobresaltado.

ó ménas doctas y competentes y proponga para en su día las modificaciones que, á su juicio, deban introducirse.

Se dio cuenta después de un trabajo interesante del Sr. D. Sebastián Rodríguez, relativo á las reformas últimamente introducidas en el diccionario, cuyos trabajos son dos libros impresos, de los que, según se ha dicho, parece que la dirección general de Instrucción pública pedirá informe á la Academia.

Los estudios lexicográficos del Sr. Alvarez Sereix en materia de ciencias naturales ocuparon la última parte de la sesión, que se levantó á la hora de costumbre.

Carro de teatros: El martes próximo tendrá lugar en el circo de Ríce el estreno de la zarzuela de espectáculo en tres actos y cinco cuadros El gran Mogol.

Para esta obra, la empresa ha mandado construir un lujoso vestuario y magnífico atrezzo, además de las cinco decoraciones que ha pintado expresamente el Sr. Muriel.

Nuestro compatriota el tenor Anton ha debutado en el teatro de San Carlos de Nápoles con la ópera Metisfole.

El decano del colegio de Abogados de Madrid, Sr. Carvajal, ha dirigido á El Progreso la siguiente carta que anoche publica este periódico.

Dice así: «Sr. director de El Progreso: Muy señor mío y de toda mi consideración: Respecto de los fueros de la autoridad judicial y amigo de los de la prensa periódica, me he mantenido aparte de la discusión motivada por la publicación de la defensa de D. Enrique de Borbon ante el consejo de guerra. La cuestión, desde mi punto de vista profesional, no tiene nada de político, y yo la dejaría correr, aun cuando mi nombre en ella ociosamente interviniera, si no temiera hoy que la circunspección misma me hiciera sospechoso de complicar los deberes y las responsabilidades del abogado con la investigación que debo á mis compañeros de decano de este colegio.

«Pacita ó la virtuosa filipina», se intitula una interesante, moral y recreativa novela de costumbres que, con la aprobación de la autoridad eclesiástica, acaba de publicar en Barcelona la discreta escritora D.ª Antonia Rodríguez de Ureta y que dedica á las señoras españolas.

Se asegura que en Constantinopla se han recibido ya comunicaciones de la corte de Rusia, en las cuales declara ésta que no se adhiera al arreglo entre el sultán y el príncipe Alejandro de Bulgaria.

La semana próxima se discutirá el proyecto relativo á la reorganización de las Cámaras de Comercio en Francia.

Según las reformas que se introducen, el Consejo superior de Comercio será de 42 individuos, de los cuales la mitad serán de nombramiento gubernativo y el resto elegidos por las Cámaras de Comercio.

Casi todos los regimientos de caballería han recibido orden de variar de guarnición.

El primer ministro Gladstone ha dirigido un manifiesto á sus electores de Midlothian. Declara que el gobierno, después de maduro examen, se propone someter á la experiencia un método encaminado á conjurar la crisis actual y á satisfacer las necesidades sociales y políticas de Irlanda.

El Sr. Ruiz Zorrilla se encuentra todavía en París. Un periódico dice que vive en el barrio de Europa.

El ministro de la Gobernación ha mandado que sea repuesto el alcalde de Cieza, que había sido separado sin su conocimiento.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica el ex-diputado D. Pablo Cruz, secretario particular del ex-presidente del Consejo de ministros.

En el tren-correo de Portugal ha salido para Lisboa y Montevideo el Sr. D. Julio de Arellano, nuevo ministro de España en la república oriental del Uruguay.

Las veladas literarias suspendidas en el Centro Militar como señal de luto por el fallecimiento de S. M. el rey, serán reanudadas el lunes próximo, á las nueve y media de la noche, bajo la presidencia del distinguido literato y veterano general D. Antonio Ros de Olano.

Desmintiendo La Iberia los absurdos rumores de que se han hecho eco estos días algunos colegas respecto á dificultades que se decía había encontrado el gobierno para publicar el decreto de disolución de las Cortes actuales, escribe anoche lo siguiente:

«La augusta persona que ocupa el trono ha demostrado y demostrará seguramente en todas ocasiones hallarse penetrada de la altísima misión que tristes circunstancias le han impuesto, é inspirándose en el recuerdo del infortunado monarca que tuvo por esposo, cumplirá siempre, pueden estar seguros de ello cuantos quieren propagar ciertas invenciones, con sinceridad estremada sus deberes constitucionales, interpretando con acierto, de que es garantía su elevado criterio, las aspiraciones y los deseos de la noble nación á cuyo frente se halla colocada.»

El partido liberal, llamado al poder en momentos difíciles, y cuya conducta ha merecido los elogios de sus mismos adversarios, seguirá sin dificultades su camino, desarrollará todo su programa, disolverá las actuales Cortes, y con el apoyo de las nuevas, que espera obtener, cumplirá sus compromisos con el país, satisfaciendo las aspiraciones legítimas de la opinión.

El Sr. Ruiz Zorrilla se encuentra todavía en París. Un periódico dice que vive en el barrio de Europa.

El ministro de la Gobernación ha mandado que sea repuesto el alcalde de Cieza, que había sido separado sin su conocimiento.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica el ex-diputado D. Pablo Cruz, secretario particular del ex-presidente del Consejo de ministros.

En el tren-correo de Portugal ha salido para Lisboa y Montevideo el Sr. D. Julio de Arellano, nuevo ministro de España en la república oriental del Uruguay.

Las veladas literarias suspendidas en el Centro Militar como señal de luto por el fallecimiento de S. M. el rey, serán reanudadas el lunes próximo, á las nueve y media de la noche, bajo la presidencia del distinguido literato y veterano general D. Antonio Ros de Olano.

Desmintiendo La Iberia los absurdos rumores de que se han hecho eco estos días algunos colegas respecto á dificultades que se decía había encontrado el gobierno para publicar el decreto de disolución de las Cortes actuales, escribe anoche lo siguiente:

«La augusta persona que ocupa el trono ha demostrado y demostrará seguramente en todas ocasiones hallarse penetrada de la altísima misión que tristes circunstancias le han impuesto, é inspirándose en el recuerdo del infortunado monarca que tuvo por esposo, cumplirá siempre, pueden estar seguros de ello cuantos quieren propagar ciertas invenciones, con sinceridad estremada sus deberes constitucionales, interpretando con acierto, de que es garantía su elevado criterio, las aspiraciones y los deseos de la noble nación á cuyo frente se halla colocada.»

El tribunal ha resuelto el asunto absolviendo libremente á los procesados, contra el informe fiscal, que solicitaba para los tres dos años y un día de suspensión y pago de costas.

El Sr. Cañon demostró en el juicio que tuvo que abandonar su destino por prescripción facultativa.

El Sr. Gomez Gidóncha también salió de Don Benito por prescripción facultativa, y además porque su única hija, muy delicada de salud, se hallaba predispuesta á contraer el cólera.

Y por último, el secretario acreditó que tenía permiso del juez para ausentarse.

Merece plácemes la resolución del señor ministro de Marina de conceder una plaza de gracia en la Escuela Naval al joven D. Luis Fajardo, hijo del malogrado general que ha dado su vida por la patria en Cartagena.

Nuestra marina se ha adelantado, con su proverbial generosidad, justicia y equidad, á costearle todos los estudios del instituto naval y á asegurarle su porvenir en la armada. Lo resuelto por el general Beranger se ajusta á lo prevenido en la ley de 8 de julio de 1860.

Los cañoneros Elcano y General Leso han sido destinados á Filipinas. El primero de dichos buques emprenderá pronto su viaje á Manila, y el segundo lo hará hacia el 20 de marzo.

—¡Ah! ¡diantre! Se ha marchado, es preciso que venga en seguida ese chinito. Y levantándose como impulsada por un resorte, Gredinette tocó un timbre. Un mozo apareció en la puerta. —Julio, dile al señor de Saint-Till que venga inmediatamente. —Muy bien, señora. Rodrigo de Avilar hacia subir en este momento á Gabriel de Saint-Till en el coche que debía conducirlos á la avenida Roule. Julio volvió á aparecer algunos segundos después. —El señor de Saint-Till ha partido, señora. —¡El descamisado! —esclamó Gredinette, —y cogiendo una taza la estrelló contra el suelo. —¡Oh! señora, —se atrevió á decir Julio. —Y bien, qué. ¡Oh! señora. ¡No es necesario que ofendas á tu amo una tabaquera guardada de diamantes! Estoy furiosa. Un coche. ¡Pronto!... ¡Pronto!... ¡En seguida!... Y á cada palabra tiraba al suelo las sillas y rompía nuevas tazas. —Añadido todo lo roto á la cuenta del conde. Y diciendo estas palabras salió del gabinete envolviéndose en su manto de pieles. En el entresuelo se detuvo ante un espejo y se puso su gorra de nutria adornada de plumas que llevaba en la mano. El ruido de la calle llegaba hasta ella. Los invitados del duque que tomaban asiento en las carretelas á la Daumont, que debía conducirlos á la plaza de la Roquette, el chic-chac de los látigos y el murmullo de las conversaciones era la causa que había llamado la atención de Gredinette. —¡Qué ruido es ese, Eugenio! —preguntó á un mozo. —Son el duque d'Ambré y sus amigos que acaban de cenar en el Gran 16 y se marchan ya, señora. Gredinette no pudo dominar su curiosidad y bajó precipitadamente y llegó al portal en el momento en que la Cañota gritaba á los postillones: —Plaza de la Roquette. No le era necesario saber más para que al instante adoptara la resolución de presenciar la muerte de Andrés de Sergent. Así, pues, se dirigió al coche y una victoria estacionada á algunos pasos del café Inglés, olvidando que unas horas antes había reñido con Gabriel por no querer asistir á la ejecución del doctor. La pecadora montó en la victoria diciendo al cochero: —A la plaza de la Roquette. ¡Seguid esos coches! Y designó con un gesto los que conducían á Magdalena y á sus amigos. El crápulo tocaba á su fin, pues los primeros rayos de un sol de invierno disipaba la espesa bruma que circundaba á la gran ciudad. Nada tan triste como el aspecto que ofrece París, cuando se ha pasado la noche alegremente en un gabinete confortable, comiendo manjares que causan las delicias de los gastrónomos, apurando ricos y variados vinos en compañía de hermosas y fáciles mujeres. Al ruido, á la luz, á los vapores de los vinos

generosos y de los platos suculentos, suceden el silencio, la oscuridad y las bocanadas de aire fétido que suben de las basuras acumuladas en medio de las calles y de las alcantarillas. En la penumbra se distinguen todavía con la ayuda de los reberberos, algunos bultos que se mueven en sentidos diversos, jugadores tardíos, borrachos vacilantes y obreros que van á sus quehaceres para ganar el pan de sus familias. Gredinette, durante el trayecto, no se fijó en nada de esto, pensaba en el espectáculo que se iba á ofrecer ante sus ojos, en el asesino del marqués de la Clamelle. No obstante la recomendación de Mlle. de Latoupe, el cochero, que no quería castigar á su caballo, perdió de vista las carretelas del duque. Llegó un momento en que la muchedumbre era tan compacta que la victoria no tuvo más remedio que ir al paso. Acababa de desembocar en la calle de la Roquette. Gredinette, que deseaba estar lo más cerca que fuera posible del cadáver, dió orden al cochero de avanzar más, el cual con gran trabajo consiguió abrirse paso por la muchedumbre. Un grupo de borrachos, conducido por uno de ellos, cuyo vestido contrastaba notablemente con el de sus compañeros, rodeó la victoria. —¡Mirad! Aquí tenemos una mujer de todo el mundo, —gritó uno señalando á Gredinette. Gredinette no era mujer que sufriera impasiblemente los insultos. Se levantó el velo y arrojando una mirada terrible sobre el grupo, dijo: —¡Canallas! —¡Canallas, —repitió el que parecía ser el jefe. —Aguarda, amor mío, que te voy á rizar un poco el pelo. —¡A mí! —gritó la querida de Gabriel, apretándose á la defensa. El que la había amenazado se lanzó al estribo de la victoria. —Vamos, abajo, y basta de majaderías, —añadió el cochero en son de protesta. —Yo quiero un rizo, —dijo uno de los granujas. —Polito, guárdame uno de sus ojos, —añadió otro. El coche se detuvo. Todas las miradas estaban fijadas en Gredinette y en Polito. Este, con el junco levantado, amenazaba á su contrincante, cuando dejó caer su brazo sin tocarle. —¡Melía! —dijo. —¡Polito! —esclamó Gredinette. —Amigos míos, —dijo Polito á sus compañeros, —respondiendo de la señora; calma, Didi l'Hamegon, y silencio. Un sordo murmullo acogió esta declaración y esta orden. —Es una antigua amiga, —repuso Polito. Y sin aguardar la respuesta de sus compañeros, que el llamado Didi l'Hamegon trataba de calmar, continuó dirigiéndose al auriga: —Vamos, cochero, adelante. Y se sentó al lado de Antonia de Percil.

—¿Cómo te va, mi pequeña Melía? ¡Vaya un encuentro más singular! Gredinette guardó silencio por algunos segundos, y hubiese sido imposible el ver su rostro pálido, pero imposible lo que pasaba por ella. —No tengas miedo, —repuso Polito, —son amigos míos, unos buenos muchachos. —No te pregunto, pero te creo, —añadió Gredinette ya un poco más calmada. —El Polito en cuestión no era otro que el hombre del Parque de Neuilly, del cual se había servido Avilar contra Gabriel para provocar la muerte del conde Alberto de Saint-Till. Cogió la mano guanteada de la pecadora y la llevó á sus labios. —Sobre la cabeza del que vamos á ver guillotinar, —repuso, —te juro que he tenido un gran placer en volver á encontrarte. —Y al apoderarse de su mano para besarla, notó que rodeaba su muñeca un brazalete de gran precio. —Sabes cariño, que estás bien pertrechada. —Es del falso, —se apresuró á decir Amelia Lataupe. Polito comprendió en seguida la intención delicada de esta mentira, al ver el traje elegante de la que hablaba. —¡Ah! ¡con que esas tenemos! ¡Me has tomado por un pobrete! Pues mira, amor mío. Y sacó dos ó tres luises de su bolsillo. —Observa bien estos amarillos y dime si son de cartón. —Lo celebro mucho el verte en situación desahogada; tú lo sabes muy bien. —Por mi honor que me agrada el creerlo, —dijo Polito con seriedad cómica. —Y tú, ¿cómo es que vienes aquí tan sola? —añadió cambiando de tono. —¿Tienes amantes de corazón? —No. —¿Tú? —Sí; á otros tiempos, otras costumbres; ahora como todos los días. —Sí, mientras que antes... Pero no importa; nosotros nos hemos amado. ¡Ah! si supieras cuántas veces me he acordado de ti... ¿Sabes que te has puesto muy linda? Y hablando así pasó el brazo alrededor de su talle y la atrajo dulcemente hacia él, lo cual no parecía desagradar á Antonia de Percil. Cuando ésta se encontró en medio del lujo y con la facultad de satisfacer sus menores caprichos, el fastidio, este tirano de los ociosos, se apoderó de ella por completo. Muchas veces echaba de menos el centro en que antes había vivido, y deseaba hallar nuevamente al hombre que, según la expresión de las cocotas, la habían hecho debutar en el mundo, sin reparar en sus defectos, ni en sus vicios, ni en los malos tratamientos y privaciones que le habían hecho sufrir. Este hombre, era Polito. Biográfamos en pocas palabras á estos dos personajes. Amelia Lataupe era hija de unos honrados traperos; muy niña aún perdió á su padre Juan Lataupe y á su madre ocho años después, lle-

vada al sepulcro por una terrible enfermedad que tantas víctimas causa, por la tisis. Apadado de la situación de la pobre niña, la recogió un amigo de su padre y colega en el mismo oficio, llamado Pedro Buvard, y señaló á la huérfana como sus únicos quehaceres el cuidar de la casa y de su ropa. Al principio las cosas marcharon bien y en la mejor armonía. Pero llegó el día en que Buvard se aficionó de tal manera á la bebida, que rara era la vez que no entrase en su casa completamente borracho é insultara á la joven sin motivo, y llegara en ocasiones á maltratarla brutalmente. Amelia llegó á amenazar al traperero con marcharse de la casa si no se corregía en su conducta para con ella, añadiendo que si era necesario pediría limosna de puerta en puerta, con tal de verse libre de sus rudos tratamientos. Sin embargo de esto, el borracho no se corrigió, y la amenazaba con matarla si tal llegaba á hacer. La chica le temía mucho, y para librarse de sus iras se acogía al cuarto inmediato de una vecina. Esta tenía un hijo de un año más de edad que Amelia, que se llamaba Hipólito. Abandonado á sí mismo el tal Hipólito, ó más bien Polito, era un vagamundo de la peor especie, que juntándose con las más malas compañías, llegó á adquirir los instintos más perversos que imaginarse pueden. Intútil es decir que los dos jóvenes llegaron á amarse, y que las buenas inclinaciones de la joven se corrompieron con el contacto y la sociedad del granuja, llegando á ser su querida. Muy pronto fueron conocidos por todo el mundo las relaciones de los dos, salvo para Pedro Buvard, que no sospechaba nada, y sobre todo porque nadie se lo había dicho. Una noche Pedro Buvard llegó á su casa muy tarde y más bebido que de costumbre. Entró en su habitación, y viéndolo á Amelia, que tenía costumbre de aguardarle para abrirle la puerta, encendió su linterna y empezó á buscarla. Al entrar en la alcoba lanzó un espantoso juramento, que dejaría atrás al pronunciado por el más terrible carterero. Acababa de distinguir á Polito y Melía en brazos el uno del otro. De un puñetazo despertó á Polito, que saltó sobre él cual si fuera un tigre, lanzando un grito de dolor. La linterna rodó por el suelo, rompiéndose sus cristales en mil pedruzcos; pero esto no impidió el que se apagará y pudiera alumbra débilmente la estancia. La actitud de Polito era terrible. —¡Viejo maldito! —había exclamado lanzándose con la cabeza baja contra el pecho del viejo que, á tan rudo como inesperado choque, rodó por tierra, quedando después inmóvil como si hubiera sido herido por el rayo. Reinó un momento de silencio. —Le has matado, —murmuró Melía al oído de su amante. —No, no, —contestó este último.

de cobrar letras que venían en las cartas que sustraía del correo Central uno de los empleados.

El joven habiase presentado á ese empleado diciéndole que el baron de T... inrimo amigo suyo, poseía una máquina con la cual se abrían cartas y certificados que luego podían ser cerrados sin que se advirtiese la violación, y le propuso sustraer los valores de las letras que los trajeran y él daría las cartas á unos amigos que las harían efectivas sin compromiso para nadie, y de cuyas sumas participarian todos con relación á la importancia del servicio prestado por cada uno.

Aceptó el de correos las proposiciones que el Federico le hiciera, y de vez en cuando entregábase cartas y certificados, aunque en pequeñas dosis.

La correspondencia que no contenía valores le era devuelta al día siguiente para que la enviase á sus destinatarios, y las cartas portadoras de letras quedaban en poder de los estafadores.

El negocio no había adquirido aún toda la importancia que los industriales deseaban, y hubo entre ellos descontentos que propalaron algo de lo que ocurría, merced á lo cual llegó la noticia á conocimiento del gobernador civil.

—No impacientarse,—les dijo Federico.—El día 4 me entregarán un buen paquete de correspondencia que será un negocio colosal.

Esto templó algo el disgusto que reinaba; pero sabiéndolo el conde de Xiquena, mandó al Sr. Chinchilla que procurase aprehender al empleado de correos con las cartas y á la persona que se presentase á recogerlas.

El lugar señalado para la operación era la calle de Pantejos, y la hora las diez de la noche de ayer.

Al ser detenido el Federico, exclamó: —Yo no tengo nada que ver con la autoridad.

—¡Sígame Vd. al juzgado!—replicó el inspector sin hacer caso de las explicaciones del detenido.

Este quedó en el juzgado de guardia, y poco después salía el juez para la calle de Hartzembusch, núm. 7, cuarto tercero inferior, con el fin de practicar un minucioso reconocimiento.

A la una de la madrugada, antes de que nadie se hubiese enterado de lo ocurrido, presentóse á la autoridad la esposa del Federico preguntando por él, lo cual hace suponer que alguien presenciara la detención en la calle de Pantejos y corrió á dar aviso á la mujer del preso.

El señor ministro de Fomento ha puesto hoy á la firma de S. M. los decretos autorizando á dicho ministerio para subastar, por su presupuesto de contrata las carreteras siguientes:

De Eripa á Olvera, sección de Pruna á Olvera, de Gudina á Viana, de Orense á Portugal, dos en Ciudad-Real, una en Salamanca, tres en Toledo, una en Zaragoza, una en Santander, una en Burgos, una en Tarragona, tres en Jaen, una en Málaga, una en Pontevedra, dos en Oviedo, una en Badajoz, una en Gerona, dos en Coruña, una en Leon, una en Valladolid, una en Alicante, tres en Logroño, una en Barcelona, una en Canarias, una en Huesca y una en Lugo.

Por el ministerio de Fomento se ha nombrado una comisión para organizar los trabajos de la escuela preparatoria de ingenieros y arquitectos, quedando constituida de la siguiente forma:

Presidente, D. José Echegaray y vocales, D. Máximo Laguna, D. Eduardo Saavedra, D. Juan Pablo Lasala, D. Vicente Alonso Martínez, D. Félix Marquez y el Sr. Aguado; secretario, D. Bernabé Michelena.

Dice el Figaro de París: —S. A. R. la infanta Luisa Teresa de Borbon, duquesa de Sessa, y sus hijos los condes de Cabra, han llegado el lunes á París.

Ayer, la infanta y su familia han ido á Epy para despedirse del Rey D. Francisco de Asis, que salte el 9 para Madrid con objeto de asistir al matrimonio de su hija la infanta doña Eulalia con el hijo del duque de Montpensier.

Nos dicen de Val de Santo Domingo (Toledo), que ha fallecido en aquella localidad, á la edad de 15 años, el aventajado joven D. Federico Perez Elorduy, que en su corta carrera habia obtenido ya tres premios académicos.

Esta mañana ha fundeado en Barcelona el vapor-correo de Manila Reina Mercedes.

El cañonero Alsedo ha entrado de arribada por el mal tiempo, en Palma de Mallorca.

Un telegrama de Londres participa que el clyper Nantilus ha salido del Dock y está fundeado en Greenlith. Inmediatamente emprenderá su viaje á Ferrol.

Ha llegado á Madrid el distinguido gobernador de la provincia de Huesca, señor Loygorri. Esta tarde ha celebrado una detenida conferencia con el señor ministro de la Gobernación.

El Sr. D. Pio Gullón ha conferenciado esta tarde detenidamente con el presidente del Consejo.

Como prueba del interes con que el gobierno ha procurado dar trabajo á todos los obreros que carecían de él, basta decir que en las obras de la carretera de Valdecas, donde se pedían por el encargado de ellas hasta el número de 100 jornaleros, solo se han presentado 78.

Continúa siendo objeto de comentario el día en que se publicará el decreto de disolución de Cortés, Sigüese fijando la fecha del 26 al 28 del actual.

Pasan de mil los emigrantes de las provincias del Este y del Mediodía de España que han llegado á Orán en el último mes de enero.

El consejo de la asociación de Agricultores, ha acordado que se den conferencias agrícolas en algunas poblaciones de las provincias de Madrid, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Esta tarde á primera hora han tomado posesión los consejeros de Estado nombrados últimamente.

Vestían de frac todos ellos, eran siete, y la posesión se les ha dado por el Sr. Pelayo Cuesta, presidente de aquel alto Cuerpo.

### EDICION DE LA NOCHE DE HOY 5 DE FEBRERO

La Agencia habra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 5. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 35 3/4. Después, 35-61.

Londres, 5. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 35-31. Después, 35-68.

Paris, 5. El periódico el Matin anuncia esta mañana

que varios jefes carlistas llegados recientemente á París, son objeto de activa y constante vigilancia por parte de la policía francesa.

Añade, que alguno de ellos han encargado á un establecimiento tipográfico del barrio del Temple, la impresion de una proclama en español, cuyo trabajo no está aún terminado.

Londres, 5. El nombramiento del virey de Irlanda ha sido mantenido por el nuevo ministerio.

Paris, 5. La proposición presentada en la Cámara de diputados pidiendo la expulsión de los príncipes, es vivamente combatida; incluso por algunos republicanos avanzados que la consideran inoportuna.

Dicho asunto dará seguramente lugar á un caluroso debate.

Paris, 5. Las últimas ordenes dadas por el general Boulanger, ministro de la Guerra, autorizando á los sargentos, cabos y soldados condecorados no de servicio, á permanecer fuera del cuartel hasta la una de la madrugada, la han conquistado gran popularidad en las clases del ejército.

Roma, 5 (2'20 t.) Una nota oficiosa de la Agencia Stefani que publica en los periódicos de Roma de esta tarde, dice que el gobierno italiano ha declarado que aceptaba el arbitraje de España en la cuestión pendiente entre Italia y los Estados-Unidos de Colombia, con tal de que se elimine el incidente relativo á la conducta del comandante del buque de guerra Flaminio Giolá mientras se hallaba anclado en el puerto de Buenaventura.

Los acuerdos adoptados por la junta de tenientes de alcalde, encaminados á procurar la baja en el precio del pan y la exactitud en el peso, comienzan á dar excelentes resultados.

Hoy ha sido objeto de todas las conversaciones la verdadera batida que los tenientes de alcalde han dado á los tahoneros y espededores de pan en las primeras horas de la mañana.

El escandaloso abuso de la falta de peso en tan importante artículo se ha hecho palpable y merecen por ello plácemes las celosas autoridades municipales.

El resultado de las visitas giradas ha sido el que damos á continuación, con el fin de que llegue á conocimiento del público, y respondemos de su veracidad en atención á haber sido adquiridos los datos en un centro oficial, y con las comunicaciones de las autoridades á la vista:

En el distrito de la Inclusa se han decomisado por el Sr. Bravo, en ocho establecimientos, 1035 panes con falta de 50 á 150 gramos en kilogramo.

En el del Hospital, el Sr. Jimenez Delgado ha decomisado 243 kilogramos, procedentes de las tahonas de la calle de Santa Isabel, 7; Salitre, 18; Tres Peces, 28; Olivar, 24; y Cabeza, 10; habiéndose repartido el pan faltó entre los pobres del distrito y la Casa de Socorro.

En el de la Universidad, el Sr. Romero Paz ha encontrado falta suficiente para decomisar 142 panes, procedentes de las tahonas siguientes: San Joaquin, 7; Espiritu Santo, 29; Minas, 14; San Bernardo, 8; San Vicente, 4; Tesoro, 26; San Andrés, 28; Panaderos, 12; y Noviciado, 3; siendo todo ello entregado á los establecimientos benéficos del distrito.

El Sr. Moreno Lopez, en la Latina, ha encontrado verdaderos horrores. En la tahona de la plaza de la Moreria, 90 y 93 gramos de falta en kilogramo; San Buenaventura, 120, 70 y 78; Rosario, 70 y 78; Aguila, 70, 90 y 100; Ventosa, 40 y 80; Paloma, 70; Almembró, 80, 100 y 160; Mira el Rio baja, 85 y 68; Arganzuela, 80 y 90, y Toledo, 80. Todo el pan decomisado ha sido remitido á las casas de socorro y asilo benéfico de Ntra. Señora del Carmen.

No menos abusos se han encontrado por el alcalde de Buenavista, Sr. Vazquez, pues comenzando por el pan que contenía el furgon de la Administración militar, número 38, que fué pesado á presencia de dos testigos, y tenía 170 gramos de menos en kilogramo, ha hallado las faltas siguientes: en la tahona de la calle de San Marcos, faltas de 50 á 100 gramos; Belen, 80 á 170; Salesas, 60 á 130; San Lucas, 80 á 170; Lagasca, 40 á 130; San José, 110 á 210; Alegria, 90 á 130; Serrano, de 80 á 100; carretera de Aragón, 60 á 110; y San Andrés, 120 á 165. Todo el pan faltó ha sido decomisado, excepto el de la Administración militar, y repartido en los establecimientos de Beneficencia del distrito.

En el distrito del Centro, el Sr. Lara ha decomisado también 380 panes, por encontrar faltas de peso en el mismo, y que variaban entre 35 y 110 gramos en cada kilogramo. Se han distribuido en las diferentes asociaciones benéficas del distrito, casa de socorro y ronda del mismo.

El Sr. Miranda en el del Congreso ha decomisado 1137 panes, por haber encontrado las faltas de 40 á 200 gramos en kilogramo; procedente de los establecimientos siguientes: tahona Esperanza, San Vicente, Horno de la Mata, Tres Peces, Cava Alta, Embajadores, Segovia, Canarias, Trinidad, Ministriles, Lobo y San Pedro. La cantidad de pan decomisado fué repartida por dicha autoridad á la casa de socorro del distrito, monjas Trinitarias, de Jesús, colegio de Hermanas de San Vicente de Paul, de huérfanos y pobres del distrito.

En el del Hospicio, el Sr. Cachavera ha encontrado también muchas faltas de peso que han fluctuado entre 38 gramos y 250 en kilogramo. Ha decomisado 985 panes, que se han repartido equitativamente en los asilos y casas de beneficencia del espresado distrito.

En el de la Audiencia se ha ocupado también desde las cinco de la mañana á las once de la misma, el Sr. Ruiz de Velasco, habiendo observado en casi todas las de la demarcación las mismas faltas y otras muchas de polveta urbana. La cantidad de pan, no pequeña por cierto, que ha decomisado, se ha entregado á los establecimientos de beneficencia y pobres del distrito.

En el del Palacio ha decomisado el señor teniente alcalde 126 panes por falta de peso, disponiendo inmediatamente la distribución de los mismos á los establecimientos de beneficencia.

Tales son las noticias oficiales. No las ponemos comentarios, porque por grandes que éstos fuesen, siempre resultarían faltos de peso, comparados con la enormidad del caso.

Anoche tuvo lugar en el Fomento de las Artes la reunion anunciada de la seccion de profesores, bajo la presidencia del Sr. Sardá. Debatiase el tema: «Qué enseñanzas debe comprender el programa de la instruccion primaria para que todo el que no pueda alcanzar otra se halle suficientemente capacitado para el cumplimiento de sus deberes de ciudadano». Estaba encargado de la ponencia el señor Ledó, que cumplió su encargo en un discurso de clara exposicion y muy razonado. El día 18 continuará la sesion y harán observaciones los señores Aquileta, Sons y Sama. La concurrencia fué numerosísima y compuesta en su mayor parte de profesores de primera enseñanza y socios de aquel laborioso é ilustrado centro.

Mañana sábado continuará en el Ateneo la discusión de la Memoria de D. Daniel Lopez sobre la «Política de Felipe II». Tomarán parte en el debate los señores Cedrun, Navarro, (D. Felipe), Nuñez de Arce, Pedregal y Mallonado Macenas.

Mañana celebra junta extraordinaria la sociedad Económica Matritense para entregar el título de socio de mérito al Excmo. señor D. Manuel de Llano y Persi.

Los federales orgánicos acordarán en su reunion del domingo favorecer á todos los candidatos republicanos, y si como partido no resolvieran ir á la lucha electoral, que es probable que lo resuelvan, dejarían en libertad á sus correligionarios que tengan elementos en algunos distritos para que presenten sus candidaturas.

Ha comenzado ya la reorganización de los comités progresistas-democráticos de provincias, y la junta directiva del partido recibe diariamente contestaciones á la circular sobre convocatoria de la Asamblea del partido.

Se calcula en 130 el número de los que se reunirán en aquellas sesiones, y aunque no se permitirá la entrada mas que á los que tengan el carácter de individuos de la Asamblea, por no consentir otra cosa el local de la calle de Esparteros, donde se celebrarán las sesiones, se darán tarjetas de entrada á los periódicos de distintas ideas para que puedan dar cuenta de los acuerdos.

El domingo llegará á Madrid el Sr. Pazo y Delgado, y el lunes tomará posesion de la fiscalia del Consejo de Estado.

El Sr. Abascal, al tener esta tarde conocimiento del resultado de la visita que los tenientes de alcalde han girado á las tahonas de esta capital, ha felicitado á dichas autoridades y las ha manifestado su deseo de que sean inexorables con todas aquellas faltas que sean en primer término directamente perjudiciales para los infelices obreros, á quienes se merma de su sustento una cantidad tan considerable en el pan con que se mantienen.

Sin carácter oficial, sino puramente particular, ha tenido hoy el diputado provincial de Vizcaya D. Gustavo de Cabrerós una larga conferencia con el Sr. Sagasta, que ha versado sobre asuntos de aquella provincia, y muy especialmente sobre el concierto económico que, como saben nuestros lectores, finaliza el 30 de junio próximo. El Sr. Cabrerós ha salido de la conferencia muy bien impresionado, y creemos que muy pronto serán llamadas las comisiones de las Diputaciones vascas para que en diciembre último estuvieran en esta corte gestionando dicho asunto, á fin de concertar un nuevo modus vivendi para aquellas provincias, en el cual no se perjudica á éstas, ni menos á las del resto de la nacion.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido empleo de oficial tercero de secciones de archivos á D. Rafael Delgado y Leon.

—Por los servicios prestados en Alcalá de Henares durante la epidemia cólerica se ha concedido el grado de médico primero al segundo de Sanidad militar, D. Antonio Ramirez de Verger.

—Ha sido promovido al empleo de teniente de la escala general de la Guardia civil el alférez del tercio de Puerto-Rico D. José Diaz.

—Ha sido nombrado secretario permanente de causas de la capitania general de Granada el alférez de infantería D. Antonio Andía.

La seccion de ciencias naturales y la de histología de la Academia Médico-Quirúrgica Española, celebrarán mañana sábado á las ocho y media de la noche, sesion práctica, esponiéndose nuevas comunicaciones y continuando la discusion de los asuntos pendientes, en su local, Montera, 23, bajo.

Correo de teatros: Para la cuarta audicion de Lucia que mañana se cantará en el teatro Real no quedaban hoy á las dos de la tarde en los despachos, más que paraisos y butacas. Tal ha sido la afluencia de público en demanda de localidades.

Satisfechos deben estar los artistas señoras Gargano y Sres. Gayarre, Laban y Silvestri; por la interpretacion que dan á esa ópera. La funcion corresponde al turno primero impar al que aun no le ha correspondido ese premio.

El domingo, para debut del tenor Barbacini se cantará La Ebra.

Mañana se estrenará en el teatro Martin, un juguete cómico en un acto titulado De pesca.

El libro es primera produccion de un joven autor y la música del inspirado y popular maestro D. Manuel Nieto.

Tenemos de la obra excelentes noticias. En breve comenzarán en dicho teatro los beneficios de los artistas, poniéndose en escena las más aplaudidas obras y algunas nuevas.

La sociedad de Profesores celebrará el proximo domingo, á las dos de la tarde, una sesion profesional en que se ejecutarán varias obras inéditas de distinguidos maestros.

Por indisposicion de un artista, ha sido preciso aplazar para mañana sábado, en el teatro de Eslava, el estreno de la revista Ano nuevo, vida vieja, que estaba anunciado para esta noche.

Mañana sábado se estrenará en el teatro de Novedades el drama en siete cuadros El caballo de carton, el cual, como hemos dicho, está sacado de la interesantísima novela de Javier de Montepin La Panadera. En su desempeño toman parte las Sras. Hijosa, Dominguez y Buron; Srtas. Garzon, Guillen y Miró, y la niña Bajatienna, y los Sres. Morales, Diaz, Osuna, Venegas, Capilla y Campos. El estreno de esta obra, á juzgar por las localidades encargadas á contaduría, proporcionará un lleno completo á la empresa de Novedades.

Pasado mañana domingo tendrán lugar en el teatro de la Zarzuela, por la tarde y noche, dos representaciones de El viaje á Suiza, en el que tantos aplausos obtiene, tanto los artistas españoles que toman parte en su ejecucion, como los célebres artistas ingleses Hanlons-Lees.

Los billetes, con anticipacion para ambas funciones, se espenden en contaduría á las horas y con el aumento de costumbre.

Son tan extraordinarias las entradas que tiene el teatro de la Zarzuela con las representaciones de El viaje á Suiza, en el que como parte los célebres Hanlons-Lee, que en las dadas hasta hoy, ha consumido la empresa más de 16000 sellos móviles en las localidades cuyo valor excede de una peseta.

Se halla en Madrid la triple Sra. Montesinos.

En la persuasion de que cuanto vamos á referir en nada ha de perjudicar á la accion de la justicia, diremos que las palabras: «Mi mujer ha sido... y vivió en la calle de Mira el Sol, número de...», pronunciadas, segun dijimos, por Mariano Garcia al entrar mortalmente herido en el vestíbulo de la casa de socorro de la calle de la Magdalena, á raíz del crimen de que nos ocupamos estensamente á su debido tiempo, continúan preocupando en gran manera al juzgado instructor del distrito hospital, así como también habían fijado grandemente la atencion del juzgado de Buenavista, que entendió desde los primeros momentos en las diligencias sumarias.

El crimen perpetrado, no se sabe aun dónde, pero descubierta, segun hemos hecho consignado, en la casa de socorro ya referida, sigue envuelto hasta ahora, entre las sombras del misterio.

Nada quisimos decir ayer acerca del particular, esperando dar hoy, con las noticias consiguientes, algunas ligeras noticias relacionadas con el esclarecimiento del hecho que se persigue; pero lo cierto es que hasta ahora no se sabe otra cosa.

sino que entre el juzgado de Buenavista primero, y el del Hospital despues, se han recibido treinta y tantas declaraciones de otras tantas personas, en su mayor parte pertenecientes á la familia de los conyugues Mariano y Sagrarrio Garcia.

La madre de ésta, mandada detener preventivamente por disposicion del juzgado instructor, que no descansa en la sustanciacion del proceso, se encuentra enferma y, segun parece, en la sala de presas del Hospital general.

Su hija Sagrarrio se halla aun, segun se dice, inconfiada en la cárcel de su sexo.

Ayer y durante el día de hoy, el juzgado se ha constituido en la cárcel y hospital referidos, recibiendo declaración á las detenidas.

La agraciada mujer del pueblo que habia conocido intimamente al marido de la Sagrarrio, parece ha vuelto á prestar declaración ante el juez competente.

También hemos oido, aunque no respondemos de la verdad del hecho, que entre Sagrarrio y la mujer del pueblo habian surgido algunos disgustos, hasta el estremo de que en una calle inmediata á la de Mira el Sol se habian abofeteado, á consecuencia de cuya reyerta comparecieron ante el juzgado municipal respectivo.

El gobernador de Coruña ha telegrafiado al gobierno que, á pesar de haber detenido más de treinta emigrantes con documentación falsa, no habia podido descubrir ningun agente de emigracion, pero que gracias á los datos que le facilitó uno de los presos, ha sido detenido uno de los agentes que habia escapado á Santiago.

El gobernador da importancia á la captura, por lo que pueda resultar del proceso.

Los federales orgánicos Sres. Rispa Perpiña, Chies, Chavarrí y Val, han convocado á sus correligionarios políticos á una reunion general, que se verificará en el teatro de Madrid pasado mañana, á las dos de la tarde, para tratar asuntos de su incumbencia.

El vapor de Palma para Valencia, no ha podido zarpár de la capital de las Baleares, efecto del mal tiempo.

La sociedad española de Geografía Comercial se reunirá en junta general mañana sábado, á las ocho y media de la noche, en el Circulo de la Union Mercantil, para continuar ocupándose de los medios de garantizar la libertad del comercio español en la península de Rio-Oro (Sahara).

Los señores socios pueden asistir sin necesidad de invitacion especial.

Ha llamado la atencion de las personas verdaderamente imparciales que un periódico de mucha circulacion, hasta hoy benévolo con el gobierno, consagra al decreto del ministerio de Ultramar sobre reduccion de los derechos de las harinas y trigos una serie de observaciones inspiradas por un pesimismo inesplicable.

Esas mismas personas hacen notar que los productores peninsulares han sido con el Sr. Gamazo más justos que el diario en cuestion pues comprendiendo sin duda, los deberes del ministro, han respetado su prudencia y manifestado gratitud, porque las reclamaciones de la produccion nacional han sido atendidas en la medida que consentian los intereses del presupuesto. Estrañan además, que un periódico en el cual han tenido eco todos los sentimientos de dignidad y patriotismo de la nacion española preste acogida benévola á una noticia de no sabemos que otro periódico, segun la cual los Estados-Unidos habrían desde luego adoptado una medida injustificada é inconstitucional contra los productos Antillanos, como si lo que, en uso de su soberanía, ha hecho el gobierno español respecto de los vinos, no le fuera licito y aun obligatorio respecto de las harinas y trigos despues de la ley de 25 de julio de 1884.

Por fortuna para el ministro de Ultramar, dicen las personas á quienes aludimos, el autor del artículo á que nos referimos, cualquiera que haya sido la buena intencion con que escribe, no debe estar muy enterado de las cuestiones que trata cuando se permite estrañar que la reforma no se haya hecho estensiva á Puerto-Rico; dando claro indicio de que le es de todo punto desconocido el régimen arancelario de la pequeña Antilla, en la cual entran libres de todo derecho el trigo y sus harinas, productos y procedentes de la Peninsula en bandera nacional. Á bien que esto no puede sorprender entre nosotros donde, pocos días há, otro periódico sostenia muy formalmente que la ley de 25 de julio de 1884 no se referia ni poco ni mucho á los derechos de importacion de las harinas y trigos en Cuba, tan categóricamente desmentida por el número 8.º artículo 1.º de este texto legal.

Se indica para el mando del crucero Reina Cristina, que uno de estos días se botará al agua en Ferrol, al capitán de navio D. Olimpio Aguado.

El 21 del actual se botará al agua en Ferrol el crucero Isabel II.

Se encuentra enfermo de gravedad, en Alicante, el inspector general de Sanidad de la armada, D. Manuel Chesio.

Deseamos su inmediato restablecimiento.

Hasta la próxima semana no se adjudicará la construccion del crucero de primera clase en virtud del concurso ya celebrado.

Los informes más dignos de crédito nos permiten asegurar que el señor general Beranger ha acogido con todas las benevolencias posibles el plano de un torpedo submarino que para su examen le fué presentado por el oficial de artillería señor Junquera.

Como se trataba de destinar fondos del Tesoro á los ensayos del invento, el señor ministro de Marina invitó al señor Junquera á que diese al centro Técnico de la armada los antecedentes precisos para poder informar.

El general Beranger no podia ordenar los ensayos del invento por la vista solo del plano y sin especificacion alguna.

Tan luminosa como las anteriores ha sido la discusion mantenida hoy en el congreso de Navieros, han terciado en el debate los Sres. Echegaray (D. Evilario), Devesa, Macpherson, Aznar, Larrea, Beraza, Zapatero, Berge, La Iglesia, Ibarra y el presidente Sr. Segovia, y se han tomado los siguientes acuerdos:

Pedir que se supriman las patentes y visitas sanitarias para los buques que hacen el comercio de cabotaje, y solicitar la supresion tambien del visado de nuestros consules en el extranjero para los buques españoles en los puertos donde exijan patente.

Que desaparezcan las observaciones cuarentenarias para las procedencias de los puertos no epidemiados.

En cuanto á sistemas cuarentenarios se hicieron estas deducciones:

Libre platica para las procedencias limpias; procedencias de la misma clase, habiendo ocurrido accidente á bordo durante la travesia y procedencias sucias sin ac-

cidente en la travesia, inspeccion en el puerto de destino que no exceda de tres días ni baje de 24 horas; procedencias sucias, habiendo ocurrido á bordo casos epidémicos durante la travesia, deberán ir á lazareto sucio, sufriendo observacion de ocho dias por lo ménos, desinfeccion sin descarga de los viajeros, equipajes y bodegas, y espurgo de mercancías, una vez descargadas en el punto de destino, permaneciendo en aislamiento completo.

Que los sistemas cuarentenarios, en cuanto á fiebre amarilla, queden asimilados á las anteriores disposiciones, entendiéndose, que las procedencias de Cuba se consideren sucias desde 1.º de mayo á fin de setiembre.

Y libre platica entre puertos sucios.

El crimen de la calle de Buenavista

Hé aquí el tema de todas las conversaciones habidas esta tarde entre los vecinos de la espresada calle.

Vamos á consignar, como siempre que de estos tristes acontecimientos tratamos, cuanto de publico hemos oido referir á propósito del suceso.

En la casa número 16, piso 2.º de dicha calle habitaba desde hace algun tiempo, con un sirviente, una agraciada jóven de 17 años de edad, modista de ocupacion, la cual venia sosteniendo relaciones amorosas, segun tanto acentuadas, con un elegante jóven llamado D. E. M., empleado en el ministerio de Hacienda.

Hasta hace unos cuantos días, el jóven en cuestion frecuentaba diariamente la casa de su amada; pero algun tanto esquivo ahora, no acudia como antes al reclamo de sus amores.

Dicese que esta conducta obedecía á que la jóven, llamada Manuela, no le era todo lo fiel que el amante deseaba.

Esta tarde, á las tres, despues de cinco días de ausencia, se presentó en el domicilio de Manuela.

Despues de los saludos de ordenanza y de sostener un diálogo algun tanto animado, invitó D. E. M. á su amante á que saliera con él á dar un paseo.

—No puedo; tengo que trabajar mucho —le contestó la jóven.

—Di que lo que deseas es no salir conmigo.

—No te digo tanto —repuso la interpelada.

—Es que tengo que hablarte muy detenidamente —dijo él.

—Bien despacio estamos aquí; habla —continúa la jóven.

Finalmente, despues de insistir él y porfiar ella, D. E. M. sacó una navaja de afeitar y, ciego por la cólera y los celos, dió á la Manuela diferentes tajos en la cabeza y en el pecho.

La sirvienta, al oír el ruido, acudió á la habitacion en que tenia lugar el sangriento suceso, y al interponerse entre los amantes resultó tambien con otra herida en el pecho.

La Manuela cayó al suelo casi exánime.

La criada salió al balcon y comenzó á exclamar ¡socorro! ¡socorro!

El presunto autor del crimen, que estaba tambien herido en la mano con que habia cogido el arma, quedó en la habitacion como ensimismado, y en esta actitud le encontraron los vecinos y los agentes del cuerpo de seguridad que acudieron á la habitacion.

Repuesto algun tanto D. E. M. dijo:

—Yo he sido el autor de todo lo que están Vds. presenciando. Lívenme al juzgado, en donde pueda tener siquiera la expansion de contar á la autoridad los antecedentes de este suceso, que tanto como el que más deploro.

Custodiadas por dos parejas del cuerpo de seguridad, fueron llevadas las heridas á la casa de socorro del distrito.

A la media hora próximamente que esto ocurría, el activo juez del Hospicio, señor Peña, que estaba de guardia, se personó en el sitio del suceso y recibió declaración al D. E. M., que segun parece, volvió á repetir cuanto ya habia espuesto y nosotros hemos consignado.

Desde aquella triste vivienda, acompañado del juez instructor, fué llevado el don E. M. á la casa de socorro, en donde la Manuela le reconoció como agresor.

Acto seguido (seis de la tarde) el jóven declaró nuevamente ante el juez de guardia en su local del ministerio de la Gobernacion.

La desgraciada Manuela fué trasladada á la Clínica de San Carlos, donde á última hora ofrecia pocas esperanzas de salvacion.

Hoy ha firmado S. M. la reina el decreto de enseñanza, derogatorio del de libertad de enseñanza del Sr. Pidal.

El decreto del Sr. Montero Rios, no solo no ha encontrado oposicion en el consejo de ministros ni en elevadas regiones, como insistían La Union y algun otro periódico, sino que por el contrario, ha merecido en todas las regiones grandes alabanzas.

Mañana saldrá para Viñuelas el señor Mártoz y regresará el lunes próximo.

Hoy han salido para cazar en aquella posesion el Sr. Danvila y otros distinguidos cazadores.

El termómetro del Observatorio de Madrid señalaba ayer 7 grados centígrados a las seis de la mañana; 18, a las nueve; 12,4, a las doce del día; 10,6, a las tres de la tarde; 7,2, a las seis; y 4,8 a las nueve de la noche.

La temperatura más baja en las 24 horas fué de 4,8.

El día de hoy en Madrid, aunque despejado, ha sido desapacible, por el viento frío que ha reinado.

El termómetro del Sr. Grasselli marcaba 4 grados a las siete de la mañana; 9 a las doce del día, y 11 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

Salones. En el precioso entresuelo que en la plaza de Colón habita la marquesa viuda de Villa-Manilla, y que ya hemos descrito otras veces, tuvo lugar anoche una brillantísima recepción.

Poco antes de las doce de la noche apenas podía verse por aquellas lujosas estancias, donde se hallaba reunida una parte de la alta sociedad.

La marquesa no había hecho invitaciones especiales, habiéndolo dicho solo a las personas que ha visto estos últimos días y a las que concurren a su casa de cinco a siete, en que se queda todas las tardes.

Entre los concurrentes a la fiesta de anoche estaban la duquesa de Sessa:

Marquesas de la Laguna, Bueno, Ulagares, Zoguilla, Santa María, Donado y Aguilar de Campoo y del Villar;

Condesas de Pinoherrero, Muguro, Lombillo, Casas-Solano, Vilana, Punoñostro, Villalba y viuda de Devalvar;

Baronesas de Goya-Borrás y Blanc;

Vizcondesas de Añatari y Torres de Luzon; Señoras y señoritas de Alonso Martínez, Castro, Primo de Rivera, Abrantes, Flores Calderon, Miranda, Bueno, Balazote, Agrela, Thechin, Santos Suarez, Lamotho, Torreblanca, Belascoain, Donado, Perez de Guzman, Mathou, Lombillo, Penalver, Aguirre de Tejada, Perez del Pulgar, Caicedo, Monleon y Mendez Vigo.

Del sexo fuerte estaban el presidente del Congreso, Sr. Cánovas del Castillo; los duques de la Roca, Tamames, Masadas y Villanueva; Maqueda; Sr. Larios; marqueses de Vinenti, Torneros, Caicedo, Villavieja, Mena y Fontanar; vizconde de Añatari; condes de Velle y Gomar, y Tejada Valdosa; ministros de Inglaterra y Alemania; secretarios de Portugal, Turquía e Inglaterra, y otras muchísimas personas.

La marquesa de Villamanilla, que lucía una preciosa toilette de encajes blancos, ayudada de su preciosa hermana, que vestía un traje no menos elegante, atendían y agasajaban a sus invitados.

En el comedor, cuya mesa estaba adornada con multitud de preciosas flores, se servía un buffet muy espléndido.

El martes por la noche hay banquete en la embajada de Francia.

Esta noche, como viejnes, reñion en casa

de los condes de Vilana, y mañana sábado en la legación de Italia.

Han regresado a esta corte, procedentes del extranjero, los marqueses de Cerralbo y sus hijos.

En la casa núm. 31, piso bajo, de la calle de la Arganzuela, se descubrió esta mañana un robo por valor de 4000 rs. próximamente, en dinero y billetes del Banco de España.

Como presunto autor del delito ha sido detenido un joven, que después de prestar declaración ante el juez de guardia, fué llevado a la Cárcel Modelo.

Después de haber demostrado en Algeciras, según la prensa de la localidad, sus relevantes cualidades de mando el señor general Gamir, jefe superior del campo de Gibraltar, se ha personado en Tarifa, donde ahora desgraciadamente causa no pocas víctimas la epidemia cólica.

En ambos puntos prodigan justas alabanzas a dicho general por su entereza de ánimo y continuos rasgos de caridad, pues sin desatender en lo más mínimo las obligaciones del cargo que desempeña, visita los cólicos, recorre las casas de socorro, alivia necesidades de la gente pobre; en una palabra, es una autoridad con plena conciencia de sus altos deberes.

Celebramos que así haya conquistado unánimes simpatías el comandante general del campo de Gibraltar.

Es probable que el brigadier Vivar sea nombrado vocal de la junta que redacta el Código penal de la marina.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta capital 48 cadáveres y tres fetos.

En las últimas 24 horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido atendidos por los médicos de las casas de socorro 74 accidentes: 19 graves, 5 de pronóstico reservado y 47 leves.

Se indica para gobernador del archipiélago de Canarias al capitán de fragata D. Joaquín Ibañez, persona ilustradísima que reúne excepcionales condiciones para dicho cargo.

El citado marino es el que ha levantado los planos del puerto militar de Subic y cuenta largos años de residencia en el archipiélago Filipino.

Restablecido de su enfermedad, ha vuelto a encargarse del despacho del negocio de personal y asuntos eclesiásticos en el ministerio de Gracia y Justicia, el distinguido oficial de este departamento y docto académico, D. Antonio Arnao.

La sociedad de padres de familia de la tercera zona militar, que comprende los distritos de Palacio, Universidad y Hospicio de esta

capital, ha constituido hoy en el Banco de España un nuevo depósito de 13000 pesetas, que en unión con el de 28000 que anteriormente tiene hecho en el mismo establecimiento, garantiza la redención a metalico de los soldados que componen dicha sociedad.

El dentista Dr. Porras extrae las muelas sin dolor. Su gabinete, Ar-nal, 22 dupdo.

Ha fallecido el canónigo de Coria, don Manuel Tirado y Gomez, cuya vacante corresponde proveer al prelado de la diócesis.

La comision de Códigos se ha reunido esta tarde en casa del señor ministro de Gracia y Justicia, y bajo la presidencia de éste, para continuar con actividad sus trabajos.

Una comision de la ciudad de Salamanca, con el señor obispo de la diócesis a la cabeza, conferenció ayer tarde con el señor ministro de la Gobernacion y el director de Beneficencia, para tratar de la aplicacion de un patronato allí estatuido por reciente disposicion testamentaria.

Los periodicos de Salamanca se han ocupado tambien recientemente de esto.

Los funerales celebrados ayer en la iglesia de la Visitacion (Salesas Reales), por el alma de la virtuosísima Sra. D. Ernestina Manuel de Villena, estuvieron muy concurridos de personas distinguidas, y fué un gran sufragio por el alma de aquella madre de los pobres y un verdadero tributo a su apreciada memoria.

La parte musical estuvo a cargo del señor Ovejero, cuya excelente capilla ejecutó el inductorio, de Robledo (siglo XVIII); dos lecciones de dicho Sr. Ovejero y una del maestro Albini, que cantaron muy bien los Sres. Sanz, Blasco y Ponsini; la misa de Ferrer, y el liberame de Tafalla (siglo XVII).

Mañana sábado, de dos a cuatro de la tarde, se vacunará directamente de las terneras en el instituto de Vacunacion del Estado, Goya, núm. 14 (barrio de Salamanca) y a domicilio, previo aviso.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: Agradezco de su reconocida amabilidad se sirva hacer constar por su favorecido periódico, el noble proceder de la compañía inglesa de seguros contra incendios La Union Comercial, pues sin intorpecimientos ni molestias de ninguna clase me ha satisfecho todas las pérdidas que el horroroso incendio de las grandiosas Américas causó en mi tienda números 28, 29 y 30 de dicho bazar.

El importe de dichas pérdidas es de 13000 pesetas, que obran ya en mi poder, por lo que quedo sumamente agradecido a La Union Comercial, como a su digno representante en esta corte, Sr. Oliveros, por la consideracion que se ha servido dispensarme.

Le da las más expresivas gracias anticipadas S. S. S. Q. B. S. M.—Firmado.—Miguel Muñoz.

DIARIO DE MADRID DEL SÁBADO 6.

ALMANAQUE.

SANTOS DEL DIA.—Santa Dorotea, virg. y m. r. Sol: sale a las 7 7/8 y se pone a las 3 2/3.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Don Juan de Alarcon, donde sigue la novena a Nuestra Señora de las Maravillas, predicando en la misa el Sr. Montañan y por la tarde el Sr. Mora; se hará procesion de reserva.

En San Luis sigue la de Nuestra Señora del Buen Parto, siendo orador el señor Alejo y por la tarde el Sr. Segovia.

En San Pascual, por la tarde, a la Virgen de Lourdes, predicará el Sr. Pedroso.

En San José, solo por la tarde, a Nuestra Señora de la Purificacion, predicará el Sr. Montañan.

En las Niñas de Leganes, la de Nuestra Señora del Sagrado Corazon, el P. Pompilio.

La misa y oficio son de San Ilito. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, ó de Covadonga en San Luis.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 5.

ULTIMOS PRECIOS

4 por 100 interior..... 57-00 57-20

4 por 100 exterior..... 57-10 57-40

Deuda amortizable al por 100..... 75-80 76-00

Billetes H. de la Isla de Cuba..... 87-90 88-10

Deuda id. al 3 y al 4 de amort..... 26-80 26-35

Deuda id. al 5 y al 2 de amort..... 26-80 26-35

Deuda id. al 6 por 100..... 26-80 26-35

Deuda id. al 5 por 100..... 26-80 26-35

Banco de España (publicado)..... 330-00 322-25

Idem id. (no publicado)..... 330-00 322-25

CAMBIOS: Londres, a 90 días fecha..... 46-40

Paris, a ocho días vista..... 4-64 p.

PAGOS.

La direccion general de la Caja de Depósitos ha acordado los que se expresan a continuacion, para el día 6 del corriente, de diez a dos de la tarde:

INTERESES DE LOS DEPÓSITOS NECESARIOS EN METALICO DE PARTICULARES.

Segundo semestre de 1881, carpeta núm. 721 de señalamiento.

Primer semestre de 1882, carpeta núm. 1154 de idem.

Segundo semestre de 1882, carpeta número 1106 de id.

Primer semestre de 1883, carpeta número 1037 de id.

Segundo semestre de 1883, carpeta número 996 de id.

Primer semestre de 1884, carpeta números 920 y 930 de id.

Segundo semestre de 1884, carpeta números 876 y 879 de id.

EL NEGOCIO ILUSTRADO

Revista mercantil universal.

Se publica en español, francés, inglés y alemán: foliote, un diccionario en cinco tomos y una guía de todos los ferrocarriles del Universo, Madrid, en dos pesetas; provincias, trimestre, 4 pesetas; Administración, Lobo, 29.

PIANO MAGNIFICO, GRAN FORMA, oblicuo, nuevo, \$800 rs. San Bernardo, 22, cerria.

PERDIDA DE UN ROSARIO AYER 4, desde el número 24 de la calle del Arenal a la de Campomanes: entregarlo Arenal, 24, portería, y se gratificará.

SE VENDE LA CASA NUMERO 24 de la calle de San Hermenegildo: mide 2800 pies, a rebajar cargas. Para la venta, Capellanes, 40, cito. 3.ª doña, de once a una.

SE COMPRA ROPA DE SEÑORA y caballero, alhajas y todos los objetos que convengan. Avisos. L. Perez, Jacometrezo, 42, pl. 12.ª

LAS PERSONAS QUE TENGAN empujadas alhajas ó papeletas del Monte de Piedad en la calle de la Cruz, núm. 42, entlo. izqda., se servirán pasar a desempeñarlas, por cesar dicho establecimiento en este género de operaciones.

PARCHES RIVÉ Quebraduras, relajaciones. Doctor Mir, Horno de la Mata, 45, pl.

ALMONEDA DE MUEBLES y Sillerías de lujo. Reina, 6, bajo.

TEATRO REAL. Se cede el 2.º turno impar de un palco principal de frente, por las funciones que restan de temporada. Dirigirse Perfumería Inglesa, carrera de San Jerónimo, 3.

NIQUELADO, DORADO y platingado galvanicos. Hoelter, Hortaleza 25, y S. Rafael 4, Madrid.

SE VENDE BARATA UNA LUJO. Sra sala. Calle de San Miguel, 48.

AMA DE CRIA, 24 AÑOS, LECHE de un mes. Silva, 47, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES y Comedor de roble. San Onofre, 3.

HUESPEDES 7, 8 y 10 rs. CON primorosa. Jardines, 49, 2.ª

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres, leche de seis meses primorosa, asturiana. Cabestros, 9, pral., núm. 4

DINERO. HAY PARA HIPOTECAS en Madrid. Fuencarral, 47, pl.

SE DAN VINOS POR GENEROS que convengan. Madera Baja, 9.

ALMONEDA. Muebles, sillería, sala y gabinete, chinero y aparador. Luna, 29.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa. Lope de Vega, 47 y 49.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres, leche y escasa. Peligros, 11, pral.

PERDIDA de una cartera con unos 3500 rs. en billetes de Banco y un resguardo de la Caja de Depósitos, en el paseo de Recoletos, a la salida del Banco Hipotecario. Se dará un buen halago al que la presente. Infantas, 48, 3.ª derecha.

AVISO IMPORTANTE. El público madrileño que quiere disfrutar de las más selectas clases de azúcares habanos, tés y cafés, puede acudir a la casa Monleon, que acaba de recibir un abundante surtido de dichos generos a precios baratísimos. Jacometrezo, 56 y 58; Hortaleza, 82 y Serva, 119, 7.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios y recibimos y notificaciones para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que lo pidan. CÁRMIN, 181.º MADRID.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el vino y el jarabe de Dusart, es en todos los periodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano.

PRIMER ANIVERSARIO. El Excmo. Señor D. EUSEBIO RUIZ Y SALAZARRIA mariscal de campo y conserje del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, falleció el 7 de febrero de 1885.

LA SEÑORA DOÑA ANGELA ALDASORO Y LARREAEGUI falleció el 6 de febrero de 1877.

EL SEÑOR D. LEONCIO F. GALLEGO Y PEREZ, director del periódico La Veterinaria Española y profesor auxiliar interno de la escuela de Veterinaria de esta corte, ha fallecido hoy 5 de febrero, a las ocho de la mañana.

PRIMER ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren el domingo 7 de febrero en las monjas de la Encarnacion y en la parroquia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren el domingo 7 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastian, serán aplicadas en sufragio del alma del señor DON MANUEL ALVAREZ DE LINERA, que falleció el día 5 de febrero de 1885.

ALMONEDA MOBILIARIA. De fijo se liquidan por completo, a cualquier precio, todos los muebles de lujo, objetos de arte y de casa, CALLE DE CEDACEROS, número 17, principal, y nunca se han vendido en estas condiciones.

AGUA DE BOTOT verdadera Unico Dentifrico aprobado por la Academia de Medicina de Paris. POLVOS DE BOTOT Dentifrico con quina. Depósito: 229, rue St-Honoré. Se exige Detail: 18, Boul. des Italiens (Paris). La firma: Botot.

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO, tan conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria y la anemia, y especiales para ostras y pescados, se venden San Agustín, 4 duplicado, por D. José Yunqueira.

ESTERILIDAD, IMPOTENCIA. Debilidad, estenuacion órganos genitales de ambos sexos, pérdidas seminales; Curacion infalible, reservada, pronta y agradable, por el procedimiento alemán Nikels Grant Snook. Recomendado por afamados ginecólogos de Europa y América.

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapicería y colgaduras hay gran surtido de alta novedad. Y no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

VIRUELAS. Se quitan los hoyos de la cara, antiguos, recientes y cicatrizados. Especificos 40 rs. Mayor, 41; se remiten en 46. Dirigirse al Dr. Abad especialista. Pacifico, 45, Madrid. IMPORTANTE. Se venden 18 ornamentos completos de iglesia, de todo lujo, por la mitad de su valor. De 4 a 5 de la tarde. Travesía de las Beatas, 5, segundo. CABALLO SEMENTAL. Se vende uno magnifico, joven de la raza Norfolk. Precio de las gomas, 5.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz y no produce irritacion. Botella, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ucaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

TESTAMENTARIA del Sr. D. MIGUEL SAINZ INDO. No habiendo producido resultado la subasta de los doce trozos de terreno pertenecientes a la testamentaria, sitio dentro del ensanche de esta corte, en los paseos de Santa Engracia, del Obisello y del Cisne, y en el sitio nombrado Era de los Rios, los señores testamentarios han acordado la venta de dichos bienes con la rebaja de un 25 por 100, en publico y extrajudicial remate, en solo un lote; y si no hubiere licitadores, por trozos separados. El tipo menor admisible será el de la tasacion, deduciendo el 25 por 100. La subasta se celebrará el día 15 de febrero de 1885, a las doce, en el estudio del notario D. José García Lastra, calle de la Cruz, núms. 5 y 7, cuartel principal, cuyo estudio estarán de manifiesto el pliego de condiciones, los títulos de propiedad y los planos, todos los días no feriados, desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, para que puedan examinarse cuantos deseen tomar parte en la licitacion.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. TOMÁS QUESADA Y CHUMACERO MARQUES DE CASA-SALTILLO, caballero del real cuerpo de Maestranes de Granada, etc., etc. falleció en Granada el 7 de febrero de 1880. R. I. P.

Su desconsolada hija D. Catalina, sus nietos y todos sus parientes, ruegan a sus numerosos y buenos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA MANUELA TORRES Y ALBORNOZ FALLECIÓ EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1885. D. E. P.

En sufragio de su alma estará S. D. M. manifiesto de 8 a 12 de la mañana en el oratorio del Caballero de Gracia y en las iglesias de Monserrat y parroquial de San Ginés el día 6 del actual. Todas las misas que en dicho día se celebren en las referidas iglesias, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Sus hijos doña Enriqueta y D. José Fernandez, hijos políticos D. Joaquín Alcalde y doña Luisa Ucelay, nietos, sobrinos y de más parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. El Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha concedido 40 días de indulgencia a todos los fieles de la misma por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del Santo Rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora. No se hace invitacion particular.

¡¡QUÉ ATROCIDAD!! Por fin de estacion y solo por un mes, se dan los abrigos y vestidos para niños, de todos los tamaños, 4 a 6 pesetas; toallas a 1'75; batas superiores para barros a 6; chalecos de lana Sajonia, para caballero y señora, a 10; trajes contra el reuma a 5.—Sin ritua, contrails y blenzos para sábanas y camisas, por piezas de 24 varas, desde 0'75 vara; cuties para cojchones, lo más nuevo, desde 1'12. Constante surtido en ropa blanca para caballero y señora a precios baratísimos. A la Exposicion de Paris. Cármen, 14, esquina a la de la Salud. AMA PARA CASA DE LOS PADRES, primeriza. Gravina, 6, pl. 3.ª. SE ARRIENDA UN GRAN LOCAL para almacen de aguardientes y otros. Calle de Valencia y Doctor Fourquet, 32, portería. SE VENDE CABALLO PARA TIRAR, muy barato.—12. Don Evaristo.